

Előfizetés:
Debreczenben
Egész évre: 10.-K.
Pél .. 5.-
1/4 .. 2.50

Megjelenik vasárnap kivételével
minden nap délután 4 órákor

ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés:
Vidéken
Egész évre: 16.-K.
Pél .. 8.-
1/4 .. 4.-

Debreczen és Hajdu-vármegye
egyellen délutáni napilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piac-utca 12. Telefon szám 330.

Főszerkesztő:
Dr. LUKÁCS BÉLA.

Felolós szerkesztő:
SIPOS BÉLA.

Kiadó és laptulajdonos:
HOROVITZ ZSIGMOND.
Egyes szám ára 4 fillér.

Nagy európai háboru kitörése előtt.

Kurucok alkonya — labancok reggele.

Debreczen, jan. 8.

Kurucok, kurucok, hej szegény kurucok, hová lettetek e fényes föld színéről? Labancz már mindenki! A nagyságos fejedelem nemes iródiakja, a daliás idők krónikusa, az öszfűrtü, dacczos Thaly Kálmán, Debreczen város képviselője valóságos titkos tanácsos lett! Ugy látszik, hogy csodáknak a korát érzük. A mire még tegnap gondolni sem mertünk, azon ma már meg sem ütöközünk.

Labanc már Thaly, sok nemes vitézi siratják árulását. — mondaná a krónikás. Mert Thaly Kálmánt eddig a kuruc időkben mi közöttünk maradt törhetetlen, vastagnyaku, kemény kurucnak néztük.

Ki kényszerithette rá és micsoda hatalommal ezt a fehérsörényű daliát, hogy árulója legyen azoknak a dicső eszméknek, amelyeket idáig lángelküen hirdetett? Micsoda isteni vagy emberi hatalom lett volna képes erre, ha nem a saját belső meggyőződés, hogy: le-tünt a kurucok fényes napja, sűtkérezzünk a labanc dicsőség uralkodói pompájában.

Thaly Kálmán valóságos belső titkos tanácsos lett!

Magyarok, kurucok fiai, — elgondoljátok, hogy mit mon-dunk ezekkel a szavakkal?!

A belső titkos tanácsosi eskü, amelyet Karaffa, Kolonics és Haynau jónevű emberek tettek le legtöbbször: nem fog-e ránehezedeni az ösz „kuruc“-ra? Vajjon továbbra is a

nagyságos fejedelem iródeákjána-k fogja tartani magát I. Ferenc József császár valóságos belső titkos tanácsosa?!

Méltóságos Thaly Kálmán ur, nem fogja-e magát átallani továbbra is a nagyságos fejedelem leghivebb követőjének vallani?

Hazahozta a nagy fejedelmet. Itt nyugszik már közöttünk, de siri álmát bizonyára megzavarta, hogy épen leghivebb követője tagadta meg legelőször azokat az eszméket, amelyekért ő vértanuságot szenvedett, a rodostói marmora-tenger könnyel áztatott partjain.

Vajjon el fog-e zarándokolni méltóságod oda már ezentul is? Nem, a kassai dóm sziklaüregében nyugszanak már királyi kegyképen a szentelt hamvak. Királyi kegyképen, de nem szabad hazában.

Méltóságos uram, meghajlunk ön előtt, aki Rákóczy Ferencet is labancá tette, — miért ne lenne hát labanc maga is?!

Szomorú, de bizony valóság. A valóságos belső titkos tanácsosság messze szakítja el szívünket a rajongott Thaly Kálmántól; nem látjuk most már benne a kurucot, hanem csak dicső elveinek az árulóját. Ez volt mindig a bajunk, hogy akadtak köztünk árulók, akiket elszédített a császári hatalom fénye.

Méltóságos Thaly Kálmán ur, aki nemsokára leteszi az ösz-birodalom iránti hűség-

esküt a felséges császár kezébe, üdvözljük önt, mint valóságos belső titkos tanácsost! (v).

A debreczeni lelkes-választás.

Holnapután lesz a választás.

Debreczen, jan. 8.

A kálvinista Róma hithű, vallási ügyeivel törődő lakosságát nagy kérdés foglalkoztatja mostan; vajjon kilép a Kiss Albert örökébe, megszorítva a debreczeni papok Méliusz Juhással kezdődő díszes sorát.

Nemesoda tehát az a nagy érdeklődés, amit minden oldalról tapasztalhatunk Debreczen város társadalmában a bekövetkező lelkes-választás iránt. Ha valaha, ugy a mai időben van szükség a jó papra, aki felvilágosult szellemével megtudja érteni a mai kor szociális törekvéseit és aki összhangzatba tudja hozni a régi vallást a modern időkkel. Ezt is tekintelve kell tehát venni a nagy debreczeni egyháznak, amikor papot választ.

A debreczeni református hívők legnagyobb része Zih Sándor lelkes mellett tömörül, őt találván ki a legméltóbbnak a Kiss Albert helyére. Egy kisebb csoport jelölte még Illy és Endre balmazújvárosi lelkeszt is, akiről az a hír terjedt el, hogy vizsálépett. Ugy halljuk azonban, hogy a pártja ismét visszalépésre bírta. Egyszóval erős küzdelemre van kilátás, amennyiben a jelöltek ellen semmi kifogás nem eshetik és így csakis az egyéni kiválóság jöhet számításba. E reménnyel indulnak Zih Sándor hívei a választási harcban!

A megszőkött szép asszony.

Két férj egyszerre.

Ha kikapós a menyecske.

Debreczen, jan. 8.

Érdekes és pikáns kis eset történt meg Debreczen egyik előkelő asszonyával. Nem merjük ugyan határozottan állítani, de valószínű, hogy az annyira hírhedté vált szobor asszony, gazella asszony, öztermetű asszony stb.-iek sorából való. A csinos asszonynak daliás férje van, azonban udvarlói is nagy számmal akadnak. Nemesoda tehát, hogy a menyecske egy kicsit kikapós. Eleinte nem kellett mindjárt rosszat gondolni, de hát amint mondják az ördög sohasem alszik, a forró vérű asszonyka pedig épen nem állott hadilábon az ördöggel.

És történt vala, már amint ezt a regényekben is elolvastuk, — hogy történetesen elutazott a férj. Hiába, ez a régi banális mód mindig jelentékeny szerepet fog játszani a kikapós menyecskék élete folyásában.

A férj tehát elutazott. Még pedig messzire és hosszabb időre. Nagyon messzire és nagyon hosszú időre. A menyecske sem öltött addig szalmaözegegy fátyolt és udvarlónak a seregét egy szállal sem apasztotta. A véget előre is sejthetjük. A hagyományos formák nem változtak semmiben. Legnagyobb titokban szőkött meg a menyecske egy kis kékjutásra egy hideg januári éjjelen imádója karján. Hogy hogyan töltötték a mézesnapokat, arról nem szól a krónika, ellenben bizonyos, hogy Pestre érkeztek, ahol a menyecske rokonai laktak. Ha a férj esetleg hült helyét találja otthon, lesz legalább valami mentség. A szeszélyes sors azonban más fordulatot adott az idyllnek. Egyik legelőkelőbb mulatóban találkozik a menyecske imádója karján — férjével, aki egy

Matild krém,

kenőcs, szappan. Matild szépitő szerekek párja nincs, leveszik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimedlit vagy bármilyen bőrcsufító dolgot. A Matild krém teljesen zsirtalan, puder alá nappali használatra remek ráncfedő 5 perc alatt fehérit, a kézörnek is utólrhetetlen fehéritője, finomítója. Artalmas anyagot higanyt, ólmot, nem tartalmaz. Kapható az összes gyógyszerárakban, drogueriákban. — Ha nem használ árát vissza adom.

félvilági nőcskével issza a pezsgőt. A mulatóban történetekre fátyol borul ezután. Nem elemezzük a további részleteket. A köznap komédia utolsó pontja pedig az volt, hogy a férj és feleség egymás karján, a legnagyobb egyetértésben tértek haza. Nemsokára utánuk a leleplezett álférj. Oh idők, oh erkölcsök!

Elevenen a közkórház hullakamrájában.

Ázsiai állapotok.

Életben marad bágyoni Szabó Dávid!

Debreczen, jan. 8.

Ázsiai állapotok uralkodnak a debreczeni közkórházban. Hiába sürgetik mindenütt a reformot, úgy látszik, hogy vajmi keveset, vagy semmit sem tesz a vezetőség ezen állapotok enyhítésére. Csak most történt meg az a példátlan eset, amely borzalmaságában szinte megdermeszti az ember ereiben a vért. Hiába akarja hivatalosan lecáfolni a kórház ezt a rémséges dolgot a D. R. U. mai számában, a bizonyítékokkal szemben mit sem lehet tenni. Hiteles tanuk egész soraival tudjuk bizonyítani a borzalmas eset megtörténtét.

Az öngyilkos színészt, bágyoni Szabó Dánielt, amint rosszul lett és felkötötték az állát, rögtön behurcolták a kórház hullakamrájába. Képzeltük a szerencsétlen ember ébredését! Kis hija, hogy meg nem fagyott a jéghideg kamrában. Esetleg fel is boncolhatták volna az élő embert, mint ahogy azt a rémregényekben olvashatjuk és csak a bonckés alatt jöttek volna rá a végzetes tévedésre.

A szerencsétlen színészt már majdnem egész bizonyos, hogy megfogják menteni az életnek. Az éj folyamán állapota annyit javult, hogy orvosai a legnagyobb mértékben biznak a felgyógyulásában. Amint legelőször magához tért, mindjárt a szerelmét emlegette. A vámospércsi színházról pánadonájára volt az a szép szőke asszony, aki miatt úgy kívánta a halált. Kicsiny hija, hogy el nem érte a közkórház jóvoltából, amely ugy látszik, hogy így szokott bánni a szegény öngyilkosokkal.

Bágyoni Szabó Dániel különben rendkívül erős testalkatú ember, különben hogy bírhatta volna el a hullakamra borzalma, még félig öntudatlan állapotban is. A rémregényekbe álló históriája tragédia másképp mindenütt nagy szenzációt keltett. Alapos vizsgálat fogja megállapítani, hogy ki a hibás a borzalmas eset megtörténtében.

Nagy betörés Hajdu-böszörményben.

Kifosztottak egy nyomdát.

Debreczen, jan. 8.

Nagy betörést követtek el ismeretlen tettesek tegnapelőtt virradó éjszaka Böszörmény legnagyobb nyomdájában, amely a Szabó Ferencz tulajdona. A tettesek befenestették az ablakok vasrácsait úgy hatoltak be a nyomda helyiségébe. Itt azután leirhatatlan garázdálkodást vittek véghez. Mindent elemeltek, ami értékes és elmozdítható. Feltörték a pénztárt is, azonban ebben mindössze néhány száz koronát találtak.

A böszörményi csendőrség azonnal megindította a nyomozást a betörés tettesének a kézrekerítését illetőleg. A nyomozás meg is állapította, hogy a betörést gyakorlott, notórius betörők követték el. Valami Tóth Gyula nevű nyomdász-inással szövetkezve követték el a betörést, aki alkalmazottja lévén a nyomdának, ismerte a helyi viszonyokat.

A hűtlen inast már le is tartóztatták, azonban nem mer vallani, mert valószínűleg nagyon ráijesztettek cinkostársai.

A fiut, akire nagyon súlyos bizonyítékok merültek fel és aki különben is zűllött multu — letartóztatták. Valószínű, hogy rövidesen magába fog szállani és felfedezi cinkostársait is.

Egy szerelmes ifju bosszujá.

Öngyilkossági kísérlet.

Röznapi tragi-komédia.

Debreczen, jan. 8.

Furcsa bosszút állott hűtlen szerelmesen K. J. nevezetű debreczeni ifju. Szerelmes volt egy szép leányba, aki úgy látszik, hogy viszonozta is szerelmét. Az ifju azonban folytonosan üldözte hűtlenségét jeleneteivel. A leány utoljára is megelégedte már a sok zaklatást. Ha már vélegény korában ilyen, milyen lesz akkor mint férj? Így gondolkodott a kis leány és volt is ebben valami igaza — tagadhatatlanul.

Megakarta mutatni tehát, hogy mire képes. Udvarolatott tehát magának mással is. Egy szintén nagyon csinos fiatal emberrel. Ezt azután nem bírta kiállani a busképű lovag. Elhatározta, hogy szörnyű bosszút áll a hűtlen, aki ily rutul él vissza szerelmével. Nagy dologra készült. Öngyilkossági kísérleteket, — de szerencsére csak kísérleteket forgatott a fejében. Utoljára már tette szánta el magát.

Kerített valahonnan egy adag

sublimát pastillát. Gondja volt azonban arra, hogy mások is meglásák, mikor a veszedelmes mérget keveri. Hamarosan ártalmatlanná tették a kezében levő mérget. A célját azonban elérte, mert akiért csinálta az öngyilkossági kísérletet, — azt természetesen megthotta a szerelmes ifju „hűsége“.

Nagy lopás egy örömtanyán.

Közel ezer korona kár.

Bukott nők a tettesek.

Debreczen, jan. 8.

Nagy lopás történt egy debreczeni örömtanyán. A tulajdonosnőnek közel ezer korona kárt okozott a lopás, a mit nem is vettek azonnal észre. A rendőrség most teljes apparátussal nyomozza a tetteseket, akik roppant ügyességgel tűntek el a láthatárról.

A Hadház-utca 9 szám alatt levő örömtanya tulajdonosa nagyon szigorúan bánt állítólag a leányokkal. Ezek közül azután kettő: Juhász Róza és Cundel Mária bosszút forraltak. Ott akarták megsérteni a tulajdonost, ahol a legérzékenyebb — a zsebében. Ezért összeszedtek mintegy ezer korona értékű drágaságot: függőket, karpereceket, órákat, láncokat és drága ruhákat — sőt még 270 korona készpénzt is és avval azután egy szép hajnalban megléptek.

A rendőrségnek a legerélyesebb nyomozása is hiábavalónak maradt, mivel a két bukott nő úgy élt, mintha a föld nyelte volna el őket. Sok utánjárás után végre megállapították a szőkevények utirányát: Máramaroszigetnek tartottak.

Legújabb Szatmárról jelentik, hogy ott két gyanús nőszemélyt fogtak el, akiknek a személyleírásuk megegyezik a szőkevényekével. Valószínű tehát, hogy a két tolvaj bukott nő hurokra került. Bosszútörvök tehát fűsibe ment.

Egy kis fiu szerencsétlensége.

Vér a száraz malomban.

Debreczen, jan. 7.

Elremitő szerencsétlenségről ad hírt a vámospércsi tudósítónk. Egy ottani kis gyermek lelte szörnyű halálát vigyázatlansága folytán a vámospércsi száraz malomban. Polgár Sándor, Imre nevű hét éves kis fia figyelmeztetések dacára is

egyre ott sürgött-forgott a malomban. Hiába való volt neki minden szó és beszéd. Ha szerit tehette, mindjárt átszökött a szomszédból bámulni a csodás gépezetet.

Igy történt ez a mult hónap 30-án. A kis fiu addig-meddig settenkedett a malomban, míg a kerék el nem kapta és maga alá gyürte gyöngye testét.

Szerencsére hirtelen megtudták állítani a malmot és a fiucska elkerülte az azonnali halált. A mentés azonban csak kinjait hozszabbitotta meg, amennyiben ma kiszervenvedett.

Az esetről azonnal értesítették a debreczeni királyi ügyészséget is, amely bűncselekményt lát fenforogni a dologban és elrendelte a vizsgálatot. Még ma délelőtt utazott ki a helyszíni vizsgálat vezetésére Deesy alügyész. A nyomozásnak és az azt követő vizsgálatnak lesz a feladata azután megállapítani, hogy ki okozta a fiucska borzalmas halálát?

Leleplezett éjjeli pillangók.

Fel a rendőrségre!

Elfogott utcai syrének.

Debreczen, jan. 8.

Ugy látszik, hogy mégis csak halad Debreczen. Ha másba nem, hát legalább erkölcsben akar lépést tartani a puritán kálvinista Róma — hazánk többi városaival. Különösen meggyűlt a rendőrség baja az utóbbi időben az utcai pillangókkal, amelyek valósággal veszélyeztetik a járás-kelést. A rendőrség végre erélyes lépésre szánta magát, a legkiméletlenebb módon leplezven le ezeket az éjjeli pilléket, akik között bizony nem egy „tisztességes“ hölgy is akad. Tóth Sándor titkos rendőrbiztos tegnap éjszaka is négy ifju hölgyet leplezett le. Természetes, hogy nagyon óvatosan, mert ezek a pillangók nagyon ravaszok ám még Debreczenben is. Az már igazán nem az hibájok, hogy a titkos rendőrök nem ismerik. Ezuttal tehát meglehetősen könnyen mentek lépre. Lett azután riadalom, mikor a lányokat a komor rendőrtisztviselőkhöz vezetik, akik négy szem között valószínűleg már nem tartották volna meg ezt a nagy komolyságot.

A hölgyeknek csaknem kivétel nélkül már „nagy multjuk van.“ T. Julesa, N. Juliánna, Sz. Erzsébet és V. Boriska a nevek ezeknek a jeles hölgyeknek. Különösen a fiatalemberekkel és tapasztalatlan ficsurakkal, valamint a félnék családapákkal kötött „üzlet“ vág a mesterségükbe. A rendőrségen kihallgatták mind a négy syrét, azonban letartóztatni nem lehetett őket. Így csupán figyelmeztették egy kisebb szabású pénzbüntetés

után, hogy óvakodjanak a „mesterségük“ nyilvánosan való üzésétől. Amibe a lányok aztán belé is nyugodtak.

Táncz és jelmez Czipők



nagy választékban

Mandel Lipót

czipő nagy raktárában kaphatók.

Arany János-utczával szemben.

Előfizetési és hirdetési díjak kizárólag csakis HOROVITZ ZSIGMOND

Piac-u. 12. címre küldhetők. Másnak történt fizetményeket nem ismerünk el.

HIREK.

— Választói értekezlet. A gróf Dégenfeld József pártja f. hó 9-én délután 5 órakor a Royal szálló nagytermében választói értekezletet tart, a gróf Dégenfeld József képviselővé való megválasztása ügyének megválasztása végett. A választói értekezletet az előkészítő bizottság hívta össze még a mai nap folyamán.

— Rossz az időjárás. Tömérdek sok a panasz mindentel a rosszrafordult időjárás miatt. Esik a hó, majd meg az eső szakad. Mindenki köhög vagy legalább is náthás. A ruhama ilyenkor veszi elő legjobban minden rendű és rangu ember alsó és felső végtagjait. Nemesak minélunk van ez így, hanem az egész országból mindenütt ilyen csunya időjárást jeleznek. A január tehát még sem olyan kemény legény, mint amilyennek mutatkozott.

— Az „Esti Hírlap“ színlapja. Érdekes újítást létesítettünk a mai naptól kezdve lapunk hasábjain. A teljes színlapot fogjuk leközzölni ezen a mindennapi; egyrészt a színügyi bizottság régi óhajának téve eleget, másrészt szolgálni akarjuk a közönséget, midőn pótolni akarjuk egy „Színházi Ujság“-nak a hiányát. Érdekes újításunkra, még ha beaválk, a darab szövege is fog csatlakozni. Felhívjuk a közönség figyelmét.

— Holyrelgazítás. Egyik tegnapi cikkünkbe Magi Lajos hetes helyett

lévedésből kereskedősegédet irtunk, amit ezennel helyreigazítunk.

— **Köszönetnyilvánítás.** A „Segítő Asztaltársaság“ nevében Dankó Béla ur a mai napon a siketnémák javára 10 koronát volt szives kezeimhez juttatni, mely kegyes adományért fogadjon a „Segítő Asztaltársaság“ a szerencsétlen siketnémák nevében hálás köszönetemet. Debreczen, 1909. jan. 8. Oláh Károly, tanácsnok.

— **Garcon fiatal uraknak** ajánlja hónapos szobáknak olcsó, tiszta, vendégszobáit Debreczen szálloda. Tisztelettel: Kovács Aladár, szállodás.

— **Olla** a legjobb gummi különlegesség egyedüli raktár Schön Sándor keztyű, kötszer és orvos műszertára.

— **Eljegyzési és lakodalmi meghívókat** remek, szép választékban legújantósbab árban készít Horovitz Zsigmond könyvnyomdája Piac-u. 12. Telefon 330.



Távirat - Telefon.

Az új nagyváradai püspök.

Giesswein Sándor képviselő.

Budapest, jan. 8.

Az új nagyváradai püspök, a mint nevadó körökből értesülünk, Giesswein Sándor kanonok, országgyűlési képviselő lesz. A debreczeni katolikusokra nézve különösen fontos ez a választás, amennyiben Debreczen a váradai egyházmegye fenhatóságához tartozik.

Az új püspök hatalmas egyéniség, országos hírű, felvilágosult szellemű ember, akinek a működése a dásos lesz egyházmegyéjére.

Újra építik Messzinát.

Budapest, jan. 7.

Messzinában még egyre esik. A holttestek eltakarítása ezért nagyban van hátráltatva. A lakosság összegyűlt a romok felett és elhatározta, hogy a kormány segítségével újra építik.

A szerencsétlenségnek volt egy magyar tanuja is Tassi Pál koronagyógyász, akinek nagynehezen sikerült a veszedelemből megmenekülni.

Megégett gyermek.

Hódmezővásárhely, jan. 8.

Kardos József itteni kereskedőnek két kis gyermeke véletlenül petroleumhoz jutott és játszani kezdtek a veszedelmes eszközzel. Eközben leöntötték magukat a folyadékkal és porrá égtek.

Wekerle Kossuthnál.

Esetleg meg lesz az önálló bank!

Budapest, jan. 8.

Wekerle ma délelőtt ismét meglátogatta Kossuthot a tanácskozásaiakon Andrassy is részt vett. Beavatott forrásból vett hitesztelés szerint az önálló bank kérdése volt a tanácskozásuk tárgya amennyiben Bécsben már nem helyezkednek e tekintetben oly szigorú álláspontra mint eddig. Ezt állítólag részben a bekövetkező háborúnak köszönhetjük.

Háboru előtt.

Áresés a tőzsdéken.

Bécs, jan. 8.

A nagyvezér konstantinápolyi válasza érhető visszatetszést szült a mértékadó körökben. Különösen nagyon súlyos mérlegelés alá esik, a Monarchia ellen intézett támadásnak azon része, amelyben a közeli nagy európai háboru rémségeivel fenyegetődzik.

Most már a végsőkre is elvannak készülve legfelül, mert általános a vélemény, hogy a Monarchiának nem szabad packázni magával még akkor sem, ha evve, háborunak teszi is ki magát. A pohár betelt! ez az általános hangulat. Különben a legnagyobb mértékben készülődnek a háborura katonai körökben. A háboru híre a Berli, Párisi, Bicsi és Budapesti tőzsdék óriási áresést jeleztek. A nagymérvű csapatszállítások január 15-étől kezdődnek meg részleges mozgósítással kapcsolatban.

A délnémetországi katasztrófa.

Monteleone, jan. 8.

Itt is óriási földrengés volt. A város házainak legnagyobb része összeomlott.

Palmi, jan. 8.

A földrengés még mindig tart. A segélyül érkezett dán gőzhajó felborult, a legénység mind a tengerbe fullt.

Véres polgár háboru.

Konstantinápoly, jan. 8.

Mozulban véres harc ütött ki a polgárság és katonaság között, egy katona ugyanis véresre vert egy szegény öreg asszonyt. Az első összeütközésnek 30 halottja és 40 sebesültje van. A hadügyminiszter az V-ik zászlóaljat küldi a zendülés elfojtására.

A Fried cég csődje.

Budapest, jan. 8.

Az Andrassy-uti Fried Vilmos divatáru kereskedő cég, az ország legnagyobb áruháza, ma fizetésképtelenséget jelentett be.

Okmányhamisító tisztviselő.

Makó, jan. 8.

A rendörség ma letartóztatta Balogh Sándor adóhivatalnokot, a kit nagymérvű okmányhamisításon csíptek meg.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Pénteken, jan. 8. Romeo és Julia, tragédia. C) bérlet.

Szombaton, jan. 9. Mikádó, operette. A) bérlet.

Vasárnap, jan. 10. Délután: Nagymama operette, este: Mikádó operette.

Gépiró kisasszony Keményvel. Horváth Kálmán betegsége miatt tegnap és tegnapelőtt este Kemény Lajos játszotta a Gépiró kisasszony főszerepeit. Buzgalma mindenesetre méltánylandó, azonban Horváth Kálmánt még az üres ház előtt sem tudta elfeledtetni. Különben is erős indiszpozícióval küzdött egész estén keresztül. Azt azonban konstatálnunk kell, hogy bármilyen gyengén játszotta el a Horváth szerepét, újból meggyőződünk arról, hogy nagyon használható színész, aki sokoldalúságával erőssége a színtársulatunknak.

Hideg a színház! A közönség panaszkodik, hogy hideg a színház. Különösen a felvonások alatt érezhető ez a hideg, amikor valósággal megcsapja az embert a színpadról jövő hideg levegő. Figyelmébe ajánljuk a művezetésnek, hogy ezt a könnyen orvosolható hibát minél előbb tegye jóvá.

Folyószám 101. (C) bérlet 26. szám.

Debreczen, pénteken 1909. január 8-án:

Rómeo és Julia.

Tragédia 5 felvonásban. Írta: Shakespeare. Fordította: Szász Károly.

SZEMÉLYEK:

Escalus, fejedelem	Veronában	Lugosi Béla
Paris, fiatal nemes	—	Bécsi Ernő
Montague	—	Talian László
Capulet	—	Bekés Gyula
Óreg Aidulet nagybátya	Sándori Kálmán	
Rómeo, Montague fia	Krasznai Ernő	
Mercutio, a fejedelem rokona	Ternyei Lajos	
Benvolio, Rómeo barátja	Szilágyi Ernő	
Tybalt, Capuletné unoka	—	
Escusa	—	Kemény Lajos
Lőrincz, ferenczrendi	—	Győre Alajos
Boldizsár, Rómeo szolgálója	—	Erdős Hugó
Sámsou, szolgáló Capulet	—	Nádor Zsiga
Gergely, háznál	—	Gyöngyi Izsák
Abrahám szolgáló, Montague-éknál	—	Ligeti Lajos
Paris, apródja	—	Magda Eszti
Montague	—	Ardai Vilma
Capulet	—	Lukács Juliska
Julia, leánya	—	Barabás Milla
Julia, dajkája	—	Gerő Ida

Előadás kezdete fél 8 órakor.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Csigarettázóki

100 darab cigi. hüvely nicotin mentes:
 „Kip-Kop” . . . 08 „Riz” . . . 14
 „Tiszti” . . . 10 „Parafás” . . . 14
 „Déliab” . . . 12 „Arany” . . . 20
 „Kolibri” különleges szópókával 16 kr.
 Arany parafa vegyes hüvely . . . 10 kr.
 Harmathy cigi. hüvely különlegességek
 főraktárában Fűvészkert-utca 14.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-n. 4. sz.

Ha nincs pénze és szüksége van vészon Canaváczi, Női ruha. szövet, ág- és asztalterítő szövet- és csipke függöny futó és nagy szőnyegekre. Paplan és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi fiu öltönyre vagy tükör, kep és butor, mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva hogy mindenkinek saját érdek, hogy egy próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

Harisnyakötő Ipar vállalat. Harisnyák kötése és tejelése elvállaltatik Benyáts Emilnél Debreczen, Tisza-palota.

Villamos világítást legjobb anyaggal legújabbosabban rendez be

FÖLDVÁRI L.

Debreczeni első elektrotechnikai gyár és vállalat **Kossuth-u. 1. Telefon 168.** Mindenféle villamos felszerelési cikkek, Csillárok, Izzólámpák nagybani raktára.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy **Battyhányi-utca 13. szám alatt**

Lakatos műhelyt

nyitottam.

Elvállalok minden e szakmához tartozó épület és mű munkákat, átalakításokat, javításokat, stb.

Alber Kálmán.

Fáy-féle Arcz-Crém

hatása csodás!

Szépít, fiatalít! **Legkifejlettebb szer széplő májfoltok, palfanások** és az arczbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 korona hozzá való „Fáy” szappan 1 korona.

Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám
 „Arany egyszaru” gyógyszerár.



8811. sz. törv. alapján védett Lilliom vászonon gyártott raktára.
Női divat ruháza, Kossuth-utca 6.
Szépé Lajos
 Kész női és férfi fehéreműveket. Különlegességeket: Cosmanosi Barchettek és Flanelleket. Téli posztó fel és posztó és vaszakát. Csepmentes női fonokat és nagykendőket. Csömörök. Zsolnai gyártmányt. Schol-féle Chif-árusítja az öszi idényre mint Meglepo olcsón! árukat úgy mint Szövetekben



Ügyes fiatalember

üzletszerzésre

lapunk kiadóhivatalába

(Piac-utca 12.)

felvétetik.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvosi
 RENDELŐ-IRODÁJA
 nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
 Telefon 558. sz m.

Hirdetés.

A néh Kiss Albert lelkész ur halálával megüresedett lelkészi állásra Szele György lelkész költöztvén át, a **Kossuth-utcai lelkészi állás** jutott üresedésbe, melyre a pályázat ki-hirdettetett. Erre a lelkészi állásra pályáztak és az E. T. II. t.-cz. 17. és 18. §-a értelmében választhatóknak jelentettek ki pályázati kérvényöknek beérkezési ideje szerint: Urai Sándor felsőbb leányiskolai tanár; M. Szabó Miklós királydaróczi rendes lelkész; Illyés Endre balmazújvárosi rendes lelkész; Zih Sándor berettyóújfalui rendes lelkész; Kovács János debreczeni vallástani, lelkész; Török Imre kisújszállási rendes lelkész; Diószegi Mihály tiszafüredi rendes lelkész.

A választás idejét esperes úr **1909. január 10-re, vasárnapra** tűzte ki, a mikor délelőtt 10 órakor ref. egyházunk nagytemplomában veszi kezdetét a választási eljárás. Ha ekkor az egyházi törvények II. t.-cz. 27. §-a értelmében közfelkiáltással nem történhetik meg a lelkészválasztás, titkos szavazás fog elrendeltetni, mely a következő két helyen történik:

a) az egyház tanácstermében, Egyház-tér 17. sz alatt, hol a Csapó-, Péterfia- és Hatvan-utcai választók szavaznak.
 b) a felsőbb leányiskolában Kossuth-utca 33. sz. alatt, hol a Piac-, Varga és Kossuth-utcai választók, továbbá a külsőségeken lakók szavaznak.

Debreczen, 1908. december 24-én

a presbitérium elnöksége:

Diósöfi József,
 lelkészelnök.

Simonffy Imre,
 kir. tanácsos, főgondnok.



Alírási felhívás!

A

NÉPTAKARÉKPÉNZTÁR

mint szövethezet

Debreczen, Piac-utca 30. sz.

50 fillér heti törzsbetéttel 1909. január 1-vel II-ik ötéves évtársulatát nyitja meg

Akik hetenkint legalább 1 koronát és életkoruknak megfelelő táblázat szerinti csekély pótdíjat is befizetnek azon kedvezményben részesülnek, hogy befizetett tőkéjük nemcsak 4% kamattal lesz tőkésítve, de 1000 koronáról szóló életbiztosításhoz is jutnak, mellyel egy a takarekosság mint a család jövőjéről való gondoskodás célja egyszerűen és könnyen érvényre jut.

Új tagok (férfiak és nők) ezen biztosítási rendszerbe beíratási díj és késedelmi kamat nélkül bármikor beléphetnek, és megfelelő kölcsönre is igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadíj nélküli eszközölhetik befizetéseiket.

Bővebb felvilágosítást nyújt

a Néptakarékpénztár igazgatóságán Debreczen, Piac-utca 30. szám alatt.



Női ruhaszövetek,

az öszi és téli idényre, valamint flanellek, barchettek, fekete- és színes selymek, bársonyok, gyöngyöru ruhadarabok.

Francia P. D. jegyű fűzők

Arccfátyol, divatövek, gyöngy- és bőr díszításkák.

Menyasszonyi selymek

koszoruk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

Szabó Lajos fiai

divat, vászon és szőnyeg raktára **DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. szám.**

Alapítottott 1848. évben.

Üzleti könyvek,

Számlatartók,

Másoló könyvek

legolcsóbban kaphatók

Horovitz Zsigmond

papírüzletében

Debreczen, Piac-utca 12.

Telefon 330.